

产销 1500 万辆！我国汽车产业上半年交出亮眼成绩单



6月18日，工作人员在理想汽车北京智能制造基地总装车间内工作。
鞠焕宗 / 摄

中国汽车工业协会7月10日发布数据显示，2025年上半年我国汽车产销量首次双超1500万辆，均同比实现两位数增长，汽车产业活力持续释放。

具体来看，今年上半年，我国汽车产销量分别为1562.1万辆和1565.3万辆。其中，新能源汽车产销量分别为696.8万辆和693.7万辆，同比分别增长

41.4%和40.3%，新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的44.3%。

蔚来第二先进制造基地生产负责人殷亮告诉记者，“我们工厂有300多万辆的配置，当一个用户从下单到交车，除了偏远地区外，我可以保证你14天拿到车。”

今年以来，以旧换新政策

持续显效，带动内需市场明显改善，对汽车整体增长起到重要支撑作用。1—6月，汽车国内销量达到1257万辆，同比增长11.7%。6月单月，汽车国内销量环比同比双增。

河北省保定轩宇俊鹏汽车集团市场总监范振达表示，集团旗下20多个品牌、40多个店的百余款车型，都可以享受国家以旧换新的政策，领取最高额度15000元的“国补”，很多客户也是奔着这个政策来的。

“通过以旧换新的这种形式来购买新车的比例相对之前有很大的提升。现在我们集团每个月的新车成交量在3000台左右。”范振达说。

值得一提的是，6月单月，新能源乘用车国内销量占乘用车国内销量比例超过1/2，新能源商用车国内销量占商用车国内销量比例达到1/4。

汽车出口继续保持增长。1—6月，汽车出口308.3万辆，同比增长10.4%，其中新能源汽

车出口增长迅速，达到106万辆，同比增长75.2%。

新疆陆港通国际贸易物流有限公司总经理许恒欢告诉记者，我国新能源汽车在乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦，还有高加索地区的亚美尼亚、阿塞拜疆和格鲁吉亚等相对比较畅销。

宇通客车股份有限公司中亚区总经理李海峰表示，“截至目前，公司在中亚市场销售的车辆，从车长6米到18米，燃

料从柴油、天然气、纯电动，到混合动力各个类型都覆盖。产品的类型从公交车、旅游车、团体车、长途车到校车、机场摆渡车，基本上各个细分领域都实现了销售额突破。”

中汽协会副秘书长陈士华表示，展望下半年，“两新”政策将继续有序实施，叠加企业新品供给持续丰富等，将有助于拉动汽车消费持续增长。

据新华社



7月1日，在合肥市新桥智能电动汽车产业园蔚来第二工厂拍摄的新能源汽车生产线。
周牧 / 摄

人力资源社会保障部等5部门联合清理非法网络招聘活动

记者7月9日从人力资源社会保障部获悉，人力资源社会保障部近日会同中央网信办、公安部、教育部、市场监管总局，以纠正各类网络招聘乱象为重点，组织各地区深入开展2025年清理整顿人力资源市场秩序专项行动。

5部门联合指导有关互联网平台企业，督促落实平台审核巡查责任，核验相关账号及其运营主体取得人力资源服务许可等资质情况。目前筛查出1196个公众账号未经许可擅自开展职业中介活动，已按

有关法律规定和平台运营规则采取暂停发布招聘信息功能等处置措施。

当前正值招工求职高峰期，一些不法单位和个人为牟取利益，未经行政许可、逃避监管，擅自开展职业中介活动。部分非法职介活动从线下迁移至网上，利用各类互联网平台，以公众账号、小程序和其他互联网群组等形式，常态化发布招聘岗位，开展职业介绍。其中不乏大量涉嫌就业歧视、虚假招聘、“招转培”“培训贷”等违法信息，

有的甚至涉及以招聘为名实施诈骗犯罪活动，严重扰乱人力资源市场秩序，侵害劳动者公平就业和人身财产权益。

有关部门提示广大求职者，在求职过程中务必提高防范意识，警惕各类招聘“陷阱”，注意查询相关网络招聘机构是否具有合法资质，通过正规渠道获取招聘岗位信息。一旦发现就业权益和人身财产权益遭受损失，请及时联系有关部门依法投诉维权。

(姜琳)

惠及约1.5亿退休人员！ 2025年基本养老金再涨2%

(上接1版)

适当倾斜是指适当提高部分退休人员的待遇调整水平，包括高龄退休人员、艰苦边远地区退休人员等，体现了对重点群体的关怀。

个人最终的调整幅度由上面三部分加总来决定。“按照这一调整办法，最终每个人养老金的实际增长比例各不相同，养老金水平较低的退休人员上调的幅度会更高一些。”北京大学中国保险与社会保障研究中心主任郑伟说。

未来几年，随着上世纪60年代生育高峰出生人口陆续达到退休年龄，领取养老金的人数将有所增加。

对此，中国人民大学教授董克用分析表示：“随着退休人员增多，养老保险基金支出也会增加。但只要收入大于支出，就能在相当程度上维持制度的可持续性。”董克用说，2024年企业职工基本养老保险基金收入7.5万亿元、支出6.8万亿元，当期收支略有结余，运行保持平稳。

在养老金当期收入中，有各级财政，特别是中央财政的补助。据介绍，近年来中央财政进一步加大补助力度，地方各级财政也积极落实养老金支出责任。

“过去我国企业职工基本养老保险是省级统筹。由于参保人员年龄结构差异等原因，少数地区出现了收不抵支，当时主要靠中央调剂来解决。现在企业职工基本养老保险实现了全国统筹，运用了新的机制，对困难省份的支持更加有力。”董克用介绍。

专家表示，从长远看，养老金还有储备。2024年，企业职工基本养老保险基金累计结余7.1万亿元。同时，全国社保基金有超过2.6万亿元的战略储备，中央层面已划转国有资产1.68万亿元充实社保基金。

据新华网

全国337个统筹区实现医保个账跨省共济

记者7月9日从国家医保局获悉，截至2025年6月30日，全国30个省份和新疆生产建设兵团的337个统筹区已开通医保钱包，实现跨省共济。

医保钱包是实现近亲属医保个人账户共济的一种方式，可通过国家医保服务平台APP开通使用。转账人和收款人所在的地区均开通了医保钱包功能时，可将本人医保个人账户或医保钱包

中的资金转账至近亲属医保钱包中，供其用于就医购药费用结算、居民医保个人缴费等。

在不到2个月的时间内，开通医保钱包的统筹区增加了100余个。医保钱包开通地区加速扩容，正让医保个账使用效率提高，让看病就医更加方便。

据悉，目前30个省份和新疆生产建设兵团已全部或部分开通医保钱包，其中北京、河北、

内蒙古、吉林、黑龙江、上海、安徽、福建、江西、山东、河南、湖北、广西、海南、重庆、四川、贵州、云南、西藏、甘肃、青海、宁夏、新疆、新疆生产建设兵团24个省级医保部门已在全域范围内全面开通医保钱包。

国家医保局表示，下一步将继续推动其他地区开通医保钱包，持续优化相关业务流程。

据新华社